



# 宁波日报



甬派新闻客户端

中国宁波网手机版

总第15330期 今日16版

2017年8月14日 星期一 农历丁酉年闰六月廿三 七月初二处暑

天气: 今天多云, 午后有阵雨或雷雨; 西南风3级; 37°C-27°C 明天阴有阵雨或雷雨; 西南风3级 今日市区空气质量预测: 优至良

NINGBO DAILY

### 稽查网络全覆盖 红黑榜治庸懒散

## 奉化掀起比作风谋发展热潮

### 贯彻党代会 迎接十九大 奋力建设“名城名都”

本报讯(记者项一钦 奉化记者站黄成峰 严世君)今年6月,奉化万达项目完成投资3亿元,比亚迪新能源汽车项目(一期)完成投资9813万元,亚德客气动车元件生产项目完成投资6737万元……翻开奉化区重点工作任务进度安排表,月月都对账,期期有通报。

好的社会风气才能为经济发展提供优质服务和平环境。奉化区主要领导介绍,全区干部在服务经济发展中比拼作风,半年来成绩可喜。今年上半年,全区实现地区生产总值258.19亿元,同比增长8.7%,一般公共预算收入同比增长20.5%,增幅均居全市考核排名第二;货物出口总额同比增长

长32.7%,居全市考核排名首位;战略性新兴产业、高新技术产业和装备制造业增加值同比增幅分别为27.1%、20.6%和15.9%。

整治“庸懒散”,上紧发条抓实干。区委作风整治办和区纪委工作人员针对区级部门和镇(街道)建立了全覆盖式的稽查网络,每月对滞后项目进行公开通报。相关清单包括28个宁波市级项目、82个区级“五大攻坚”行动项目、31个重点历史遗留问题和500个镇级项目。截至目前,共下发问责通报28期,15家单位和17名干部被问责。奉化气动产业园项目一年多以来进展缓慢,区委区政府不久前果断为该项目“换帅”。

打通“中梗阻”,能上能下动真

格。在半年度的“奉化区干部竞逐履职红黑榜”中,15名红榜的干部得到提拔或转到重要岗位,31名黑榜的则受到约谈、诫勉、调离或免职处理。区委组织部还将一些够不上违纪的行为编成60条负面情形清单,如工作精力不集中、经费报销不规范等,建立严格的扣分制度并按照扣分数对相关干部进行处理。

“撤市设区的红利期不会一直延续,不能再只守着自己的一亩三分地。”奉化区委组织部相关负责人介绍,在“比作风谋发展”倒逼之下,一些此前对省市各项中心工作漠不关心的乡镇干部,如今也积极参与到招商引资、治水剿劣、治危拆违等行动中。

### 把麻烦留给政府 把方便留给企业群众

## 173个行政审批事项实现全城通办

### 改革攻坚 探索

#### 聚焦“最多跑一次”改革

本报讯(记者殷聪 通讯员洪萍)“原先换领身份证需要到户籍所在地办理,现在各区县(市)都能办,方便多了。”近日,工作在海曙户籍在宁波的吴小姐顺利地在海曙区户证中心领到了新身份证。随着我市“最多跑一次”改革的深入推进,企业群众办事变得越来越便利。记者昨日从市审管办获悉,我市173个行政审批事项已实现全城通办,在全省率先实现市域范围内行政审批事项的无差异跨区域办理。

全城通办,即在不改变审批主体的前提下,办事的企业群众可结合自身实际,选择就近的行政服务中心或分中心办理相关业务。“目前,我市公安、文广、交通、市场监管、质监等19个部门的173个行政审批事项已实现全城通办。”市审管办主任陈承奎告诉记者,我市全城通办目前分为市县两级通办、区

县(市)通办和全城通办三种模式。

其中,市县两级通办除了实现市本级和10个区县(市)的纵向跨层级受理或办理外,部分事项已延伸至乡镇(街道)。区县(市)通办则是指10个区县(市)部门横向之间实现跨区域代为受理或办理。全城通办实现了市本级和10个区县(市)之间的纵横联动,可相互受理或办理。据统计,市县两级通办目前已实现95项,计划今年10月底前再实现70项。区县(市)通办目前已实现4项,计划实现16项。全城通办目前已实现74项,计划今年10月底前实现86项。

“让企业群众办事更便捷、更顺利,老百姓才会更支持、更欢迎。全城通办就是把麻烦留给政府,把方便留给企业群众,通过打破原有属地受理、属地办理的办事模式,构筑异地受理办理的全新服务模式,实现企业群众到政府办事距离更近、时间更短的‘最多跑一次’。”市审管办主任陈承奎说,按照计划,今年10月底前,我市345个行政审批事项将实现全城通办,约占我市行政审批事项总数的三分之一。



## 天际线上的闪电

昨天傍晚,甬城遭遇强对流天气,城市上空电闪雷鸣,一道道闪电不时划过天空。根据气象预报,近期我市多雷雨天气,市民须注意防范强降雨、雷电和雷雨大风。

(周建平 摄)

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员王涛)国务院办公厅近日印发《开展基层政务公开标准化规范化试点工作方案》,确定在15个省(区、市)选取100个区(市、县)作为试点单位,江北是我市唯一入选的区(市、县)。记者昨日从江北获悉,按照我省相关实施方案,江北立即开展试点工作动员部署,力争在2018年7月底前,总结试点经验做法,形成可复制、可考核、可推广的政务公开标准体系和规范,为全国基层政务公开提供经验。

江北透明政府建设全省领跑。2012年,该区作为我市“阳光征收”试点,完成全市第一个阳光征收项目;2013年起,江北

### 透明政府建设全省领跑

## 江北入选基层政务公开全国试点

全面推行“阳光征收”,五年来,项目签约期限内签约率普遍超过98%。通过“一块屏、一个网、一张图、一块公告栏”(即电子查询触摸屏、国有土地上房屋征收信息公开系统、房屋征收流程图、现场信息公告栏),实现房屋征收项目概况、政策法规、补偿方案、调查结果、评估结果、补偿结果、经办人员、办理指南、监督举报“九

公开”。此外,2011年,江北就实现了政务公开查阅点街道(镇)办事大厅全覆盖,2012年开始向学校、医院、村延伸,2013年在街道(镇)卫生服务中心增设查阅点;2015年,推出查阅点与社区新设同步推进,实现了查阅点设置制度化;2016年,试点了政府信息公开、社区网格化管理一体化查阅。

未来,政务公开将覆盖江北更多领域。

据悉,在为期一年的试点时间内,江北将重点围绕征地补偿、拆迁安置、保障性住房、农村危房改造、扶贫救灾、市政服务、公共资源交易、义务教育等试点领域,结合“最多跑一次”改革要求,推进基层政务决策、执行、管理、服务、结果全方位全过程公开。

## 我市即查即办两批10件中央环保督察举报件

本报讯(记者冯璋)中央第二环境保护督察组进驻浙江后,8月11日至13日我市接到督察组交办的信访投诉件两批共10件,其中涉水2件、涉气8件。针对这10件举报件,我市各地即查即办,边督边改。截至昨天14时,我市累计出动环保执法人员113人次,已立案4件。

此次移交的10件信访投诉,包括北仑3件、鄞州3件、余姚1件、镇海1件、象山1件、奉化1件。收到转办信访件后,市委市政府高度重视,督促各地各有关部门即查即办,立即整改。各地党委政府主要领导赶赴现场督办。

记者了解到,信访件涉及的北仑区的宁波铸友铸造有限公司和宁波东恒造型材料有限公司两

家企业已被实施停产、查封、断电、清理等措施。奉化区金泰陶瓷厂、余姚废塑料加工厂因环境污染被拉电停产。象山经济开发区南开发建设有限公司生产机器被查封,镇海区湘记烧烤店已停业。鄞州3件信访件正在调查处理中。有关信访件的具体处理结果还在进一步核实中。

按照中央环保督察组的要求,接到信访件后,相关地区和部门应依法查清责任,严肃问责;涉嫌环境违法犯罪的应及时移送司法机关。同时,信访件的办理情况应在7天之内反馈到督察组,整改和处理情况及时向社会公开。督察组会根据反馈情况,督促各地依法查处,对个别案件还将进行现场核查。

### 今日推荐

#### 地铁站间综合体东鼓道月底开业

>>>第3版

#### 新能源汽车专用号牌明年全国推广

>>>第16版

## 沿“凿空之旅”抢滩中亚大市场

### ——“十四城纪行”·撒马尔罕篇



来自世界各地的游客在撒马尔罕城内的古迹游玩。(俞永均 摄)

本报记者 俞永均 吴明京

位于撒马尔罕市中心的列基斯坦广场建筑群,曾是古丝绸之路上的著名遐迩的集市,一时商贾云集、文化交融。

紧邻宁波天一广场的三江口,千年前就千樯万楫,“诸番互市于此”。

习近平主席提出的“一带一路”倡议,把宁波与撒马尔罕紧紧地联系在一起。

8月初,我们跨越6000公里,来到撒马尔罕,未闻驼铃声声,但古丝绸之路的繁华仿佛就在眼前:天青色的圆顶建筑、精致的花样彩瓦、玉质碑墓、大理石栅栏,以及白金似的

棉花田,衬托出历史名城撒马尔罕梦幻般的美丽。

“如果你们去撒马尔罕,不妨到当地的小学走走,很多教室内用的电脑、投影仪、写字板等是中国援助的,其中也有我们负责采购的。”临行前,宁波亿泰控股集团股份有限公司项目总经理庄志雄一再叮嘱。2014年10月,亿泰公司中标中国政府援乌兹别克斯坦外语教学设备项目实施任务,合同金额800多万元,这是浙江省历史上最大的国家对外援助物资项目。

一个援助项目,为我们打开了重新审视撒马尔罕的窗口。位于中国和西欧之间中心位置的撒马尔罕,是丝绸之路上最古老、最重要

的城市之一。中国城市与撒马尔罕的友好往来,历史久远。汉武帝时期的张骞受命两次出使西域,他不仅不畏艰险,在大宛王的帮助下先后到了撒马尔罕(时称康居)、大月氏、大夏等地。张骞两次“凿空之旅”,带回了中亚的葡萄、苜蓿、核桃、芝麻等作物,沟通了亚洲内陆交通要道,与西欧各国建立了友好关系,开拓了丝绸之路。

今天,这条古丝绸之路仍在延续。“宁波海天集团的注塑机在这里很有名气,乌兹别克斯坦不少重工

企业用上了海天注塑机。”一位长期在乌兹商的浙江企业家告诉我们,他曾带着几批客人去过余姚的中国塑料城,采购过塑料粒子等商品。

来自市商务委的数据显示,2016年,宁波市对乌兹别克斯坦实现进出口总额5510万美元。其中,出口4465万美元,出口企业主要包括金帅、恒威、得力、奥克斯等;进口1045万美元,同比增长47.8%,进口企业主要为远大石化、亚洲浆纸业等。

【下转第7版】(相关报道见第4版)



主办单位:宁波日报报业集团 协办单位:宁波保税区管理委员会

更多图文视频报道见中国宁波网、甬派客户端